

- Μεταφορά κονδυλίων για ταχεία εκπαίδευση επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού.

7ος ΑΞΟΝΑΣ

Η επαρκής στελέχωση των αρμοδίων φορέων με εξειδικευμένο προσωπικό και η συνεχής αναβάθμιση και εκπαίδευσή του θα δώσει τη δυνατότητα να καθορισθεί και εφαρμοσθεί:

- εσωτερική διαδικασία και κατάλογος ενεργειών για ετοιμότητα συγκεκριμένων οργανισμών: ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΥΔΡΕΥΣΗ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ, ΟΣΕ, ΕΛΠΕ, ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ, ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ, ΟΑΣΠ, ΙΤΣΑΚ, ΤΕΕ, ΥΑΣ, ΥΑΣΒΕ κ.ο.κ.
- Συμμετοχή του εξειδικευμένου προσωπικού σε επιτελικές επιτροπές του σχεδίου «Ξενοκράτης». Τακτικές συναντήσεις για ανταλλαγή χρήσιμων πληροφοριών μεταξύ διαφόρων οργανισμών.

8ος ΑΞΟΝΑΣ

Είναι αναγκαία η ενίσχυση της εφαρμοσμένης έρευνας και τεχνολογίας σε θέματα αντισεισμικού σχεδιασμού και προστασίας. Ενδεικτικά αναφέρονται τομείς εφαρμοσμένης έρευνας για την επόμενη πενταετία:

Σεισμολογικά θέματα

- Συστηματική ενίσχυση του Εθνικού δικτύου επιταχυνσιογράφων τόσο στο έδαφος, όσο και σε γεωτρήσεις και κατασκευές.
- Βελτίωση της γνώσης για πιθανά ενεργά ρήγματα - τα οποία θα φέρουν υψηλό βαθμό συσχέτισης με προβλεπόμενο σεισμό - στον Ελλαδικό χώρο.
- Προσομοίωση της ισχυρής σεισμικής κίνησης σε πλέγμα θέσεων μέσα σε μεγάλα πολεοδομικά συγκροτήματα με διαφορετικές εδαφικές συνθήκες, βιομηχανικές εγκαταστάσεις, κατασκευές σπουδαιότητας, κτλ. με βάση τα πιθανά σεισμικά ρήγματα

Θέματα Αντισεισμικών Κατασκευών

- Ταχύς οπτικός προσεισμικός έλεγχος για ελεγχόμενο αριθμό σημαντικών κατασκευών, και όπου απαιτείται, δευτεροβάθμιος αναλυτικός προσεισμικός έλεγχος με τη βοήθεια αναλυτικών και πειραματικών μεθόδων. Προτάσεις για άρση επικινδυνότητας και ανεπαρκειών, καθώς και μελέτες για μικρής κλίμακας επεμβάσεις, με στόχο την αντισεισμική θωράκιση.
- Οι παραπάνω έλεγχοι μπορούν να γίνουν σε μικρότερες σε έκταση περιοχές με βάση τις **επιστημονικά εμπεριστατωμένες μελέτες τρωτότητας μεγάλων πολεοδομικών συγκροτημάτων.**
- Επιλεγμένη εντοπιστική τυπικών κτιρίων, κατασκευών σε περιοχές με τη μέγιστη αναμενόμενη τρωτότητα.

9ος ΑΞΟΝΑΣ

Με βάση το κείμενο των συστάσεων για τη σύνταξη μικροζωνικών μελετών που έγινε με τη καθοδήγηση του ΟΑΣΠ ΤΟ 1998, θα πρέπει να προχωρήσουν οι μικροζωνικές μελέτες σε κάθε μεγάλη πόλη και να ενσωματωθούν στους σύγχρονους αντισεισμικούς κανονισμούς. Υπάρχει το ΦΕΚ723Β/15-07-1998 με τίτλο: «Προδιαγραφές για την εκπόνηση μελετών γεωλογικής καταλληλότητας στις προς πολεοδόμηση περιοχές».

Οι εν λόγω γεωλογικές μελέτες έχουν ως σκοπό τον καθορισμό της γεωλογικής καταλληλότητας περιοχών στις οποίες εκπονείται πολεοδομική μελέτη για τη διασφάλιση του δομημένου περιβάλλοντος από φυσικούς κινδύνους ή κινδύνους προερχόμενους από ανθρώπινες επεμβάσεις και δραστηριότητες

10ος ΑΞΟΝΑΣ

• Η εφαρμογή προγραμμάτων διασφάλισης ποιότητας σε όλα τα δομικά υλικά και ιδιαίτερα σε αυτά που αφορούν την ασφάλεια των κατασκευών θα συμβάλλουν καθοριστικά στην αντισεισμική θωράκιση του δομημένου περιβάλλοντος.

• Η θεσμοθέτηση του μητρώου κατασκευαστών ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ και η πιστοποίηση των τεχνιτών και επαγγελματιών που ασχολούνται με την κατασκευή της οικοδομής θα περιορίσουν σημαντικά τις αστοχίες και την επικινδυνότητα των κατασκευών.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΜ: ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΣΜΕΔΕ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ

Στις 7-9 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο η περιφερειακή συνδιάσκεψη των Διοικουσών Επιτροπών του ΤΕΕ, κατά τη διάρκεια της οποίας έγινε ευρεία συζήτηση για τα προβλήματα του ΤΣΜΕΔΕ και ειδικότερα πάνω στο νομοσχέδιο για την αναδιάρθρωση των κλάδων του. Υπενθυμίζουμε ότι μετά την απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ το 2003, η οποία καθόρισε τις

αρχές μιας τέτοιας ρύθμισης, ξεκίνησε πριν ένα χρόνο στην αντίστοιχη συνδιάσκεψη της Λάρισας, όπου ο πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ υποσχέθηκε γενναίες αυξήσεις στις συντάξεις συνολικά, ένας διάλογος στα όργανα του ΤΕΕ, ο οποίος κορυφώθηκε σε ένταση μετά τη γνωστοποίηση των απόψεων του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Σε όλες τις συγκεντρώσεις μηχανικών που πραγματοποιήθηκαν από το χρονικό διάστημα, εκφράστηκε έντονα η **δυσανεμία των μελών του ΤΕΕ, τόσο για τη λειτουργία του ΤΣΜΕΔΕ, όσο και για το απαράδεκτο ύψος των παρεχομένων ή προσδοκώμενων συντάξεων σε σχέση με τις καταβαλλόμενες εισφορές και τα αποθεματικά του ταμείου, με ιδιαίτερη αναφορά στις επιπτώσεις του Ν 2084/92 για τους νέους συναδέλφους.** Επισημάνθηκαν ακόμη, οι ευθύνες των εκπροσώπων του ΤΕΕ στο Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ και ιδίως του προέδρου του, θεωρώντας ασυμβίβαστη την ταυτόχρονη διατήρηση της θέσης του προέδρου της Τράπεζας Αττικής.

Παρ' όλα αυτά, μια συγκεκριμένη πλειοψηφία μελών του Δ.Ε. του ΤΕΕ, με την ανοχή ή αποχή άλλων, εξίσου υπευθύνων, αποφάσισε την ανανέωση της θητείας του προέδρου του ΤΣΜΕΔΕ. Είναι προφανές ότι η **ενέργεια αυτή πυροδότησε μια γενικότερη κρίση αξιοπιστίας των όποιων απόψεων διατύπωνε η Δ.Ε. του ΤΕΕ πάνω στο νομοσχέδιο για την αναδιάρθρωση των κλάδων.** Έτσι δεν κατέστη δυνατόν να πραγματοποιηθούν δύο συνεδριάσεις της Αντιπροσωπείας που θα συζητούσε το συγκεκριμένο θέμα, ενώ ταυτόχρονα είδαμε σε συνέχειες, από τις στήλες του Ενημερωτικού Δελτίου, το έργο της αντιπαραθέσης παρατάξεων για την αυθεντικότητα ή μη των αριστερών απόψεων που διατύπωναν για το θέμα.

Με αυτά και με άλλα φτάσαμε στη Ρόδο, όπου οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ μας ενημέρωσαν ότι **από τον Ιούνιο του 2005 έχει εκδοθεί απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, με την οποία δικαιώνεται τελεσίδικα η προσφυγή συνταξιούχου συναδέλφου, για κακή εφαρμογή του νόμου ο οποίος προσδιορίζει το ύψος του ΕΛΠΠ, που θα έπρεπε σήμερα να είναι της τάξης των 1300€ περίπου.**

Έτσι, λύθηκε το μυστήριο της ξαφνικής ενεργοποίησης του Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ και του αρμόδιου Υπουργείου για αυξήσεις **αποκλειστικά στο σκέλος της προσαύξησης** (πρώην ΕΛΠΠ) σ' αυτά τα επίπεδα, **χωρίς καμία αλλαγή στην κύρια σύνταξη** και με περαιτέρω αυξήσεις στις εισφορές, που πυροδότησαν εντάσεις από διάφορες πλευρές.

Από τα παραπάνω, προκύπτουν σοβαρά ερωτηματικά και ευθύνες που πρέπει να αναληφθούν τόσο από τη Δ.Ε. του ΤΕΕ όσο και από το Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ.

- Υπάρχει δικαιολογία για το ΤΣΜΕΔΕ και ιδιαίτερα του προέδρου του, για τη λάθος εφαρμογή του νόμου που προσδιορίζει το ύψος του ΕΛΠΠ; **Προφανώς καμία.**

- Είναι δυνατόν να αγνοούσε τουλάχιστον ο πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ, την προσφυγή του συνταξιούχου συναδέλφου, που η εκδίκασή της σε πρώτο και δεύτερο βαθμό, πριν φτάσει στο Συμβούλιο της Επικρατείας κράτησε χρόνια; **Προφανώς όχι.**

- Μπορεί μετά τα παραπάνω το ΤΕΕ να περιβάλλει με εμπιστοσύνη τον πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ που είναι εκπρόσωπος του; **Προφανώς όχι.**

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ και η παράταξη που πρότεινε τον πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ έχουν τεράστιες ευθύνες. Πρέπει άμεσα ή να τον εξαναγκάσουν σε παραίτηση ή να τον αντικαταστήσουν. Άλλη λύση δεν υπάρχει, για να προχωρήσει χωρίς κραδασμούς, το ταχύτερο δυνατόν (ο χρόνος είναι σε βάρος μας), η αναδιάρθρωση των κλάδων με βάση την απόφαση της Αντιπροσωπείας του 2003 που επικαλούνται όλοι, αλλά ερμηνεύουν με διαφορετικό τρόπο, έστω και με μεταβατικές διατάξεις προσαρμογής σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Τεράστιο όμως πρόβλημα έχει δημιουργηθεί με την προβλεπόμενη **καθίλωση της κύριας σύνταξης, που αφορά αποκλειστικά τους μηχανικούς δημοσίων υπαλλήλων, τους διορισθέντες πριν το 1993,** οι οποίοι είναι τα κύρια θύματα της πρότασης του Υπουργείου, καθώς ανατρέπεται ριζικά η συμφωνηθείσα από την Αντιπροσωπεία του 2003 αναλογία 3:4 σε σχέση με τον ΕΛΠΠ και διαμορφώνεται σε 1:2. Αλήθεια, η στόχευση των προτάσεων της Δ.Ε. του ΤΕΕ για αναλογία εισφορών προς παροχές 1:8 σε ποιους αναφέρεται; Πάντως όχι στους συγκεκριμένους συναδέλφους, αφού αυτή η σχέση για την κύρια σύνταξη είναι 1:5 περίπου, ενώ για την προσαύξηση 1:11. **Ας προσέχει πολύ η Δ.Ε. το συγκεκριμένο θέμα, αν δε θέλει να τινάξει το ΤΕΕ στον αέρα ■**